

# 中央党的建设工作领导小组召开会议

研究部署党纪学习教育工作 蔡奇主持并讲话 李希出席并讲话

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，听取党纪学习教育准备工作情况汇报，研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视，习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平

总书记的重要讲话和重要指示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行合一、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当。

会议指出，要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上

下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学，以训助学，教育引导党员干部准确掌握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

会议强调，要压实各级党组织的领导责任，各级领导班子和党员领导干部带头学习，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导，力戒形式主义，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。



## 铁路清明小长假运输启动 预计发送旅客7500万人次

本报北京4月3日电（记者严冰）记者从中国国家铁路集团有限公司（以下简称“国铁集团”）获悉，为期5天的铁路清明小长假运输3日启动，自4月3日至4月7日，全国铁路预计发送旅客7500万人次，日均发送旅客1500万人次；4月4日为客流最高峰日，预

计发送旅客约1750万人次。

国铁集团运输部负责人介绍，今年清明小长假期间，旅客探亲、祭祖、踏青、旅游等出行需求旺盛，铁路部门坚持以满足旅客出行需求为导向，优化旅客列车开行方案，落实便民利民惠民服务举措，统筹做好重点物资

保供运输，为假日期间旅客平安有序温馨出行和国民经济平稳运行提供可靠保障。

清明小长假期间，全国铁路实行高峰线运行图，统筹高铁和普速运力资源，日均计划开行旅客列车11600列。

图为国铁西安局集团有限公司宝鸡供电段组织接触网工更换供电接触网导线，护航清明假期安全出行。

刘一江摄（人民视觉）

新华社北京4月3日电

（记者成欣、冯歆然）外交部发言人汪文斌3日就中美首通话有关情况答记者问。

当日例行记者会上，有记者问：据美方透露，在昨天的中美元首通话中，拜登总统提及仁爱礁、香港、新疆、西藏问题。美方还敦促中方停止支持俄罗斯，并在朝鲜半岛核问题上发挥更大作用。中方对此有何回应？

汪文斌说，针对你提到的有关问题，我愿再向大家介绍一些中美首通话的具体情况：

在此次通话中，中方向美方强调，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，这一主权涵盖群岛内的岛、礁、滩、沙，包括仁爱礁。仁

## 外交部发言人就中美首通话有关情况答记者问

爱礁问题的根源是菲方多次出尔反尔，企图在中国的仁爱礁上建设永久哨所，以此实现对仁爱礁的永久非法侵占。美国不是南海问题当事方，不应该介入中菲两国之间的关系。维护本国领土主权和海洋权益，中方有坚强意志和坚定决心。

中方明确指出，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。完成香港基本法第二十三条立法，是香港特别行政区维护国家安全的宪制责任，有利于保护香港全体居民的根本福祉，有利于保护世界各国投资者的在港利益，丝毫不会减损香港居民依法享有的各项权利和自

由。美方应该尊重中国主权和香港法治，不得干扰，更不得干涉。

中方强调，新疆、西藏问题都是中国内政。人权不是哪个国家的专利，中国高度重视保护人权。一国人权怎么样，各自人民最有发言权。中方愿在相互尊重的前提下就人权问题同美方进行交流，但是坚决反对以人权为借口干涉中国内政。

关于乌克兰危机问题，中方的立场是一贯的、明确的、透明的。这场危机存在进一步恶化的危险，应该推动降温、通过谈判，而不是由枪炮来结束这场战争。政治解决不是让谁赢谁输，而是让和平

胜出。中方将继续为此发挥建设性作用。中国不是乌克兰危机的制造者和当事方，没有向冲突任何一方提供致命性武器装备。我们没有也不会做从中渔利的事情。其他国家不要抹黑攻击中俄正常的国家关系，不要损害中国和中国企业的正当权益，更不要无端向中方甩锅推责，挑动阵营对抗。

朝鲜半岛问题延宕多年，病根是清楚的。当务之急是停止威慑施压，摆脱轮番升级的对抗螺旋。根本之道是重启对话谈判，解决各方尤其是朝鲜方面的合理安全关切，推动半岛问题的政治解决进程。东北亚生乱生战，对谁都没有好处。半岛问题的核心是美朝矛盾，解决问题的钥匙在美方手中。

东盟国家坚持由直接当事国通过对话协商妥善管控制裁，坚持中国和东盟国家共同努力维护

南海和平稳定，这有效维护了南海局势的总体稳定。但近一个时期以来，菲律宾极力拉拢域外势力介入南海事务，为其侵权挑衅行径撑腰打气。菲方为一己之私，不惜破坏地区国家达成的共识的行为，是导致南海局势扩大化、复杂化的主要根源。

“我们再次敦促菲方尊重事实，遵守中菲之间达成的有关谅解，遵守《南海各方行为宣言》的规定，遵守中国和东盟国家达成的共识，尽快回到通过对话协商妥善管控制裁的正确轨道上来。”他说。

## 谈仁爱礁问题：不是谁大谁小，而是孰是孰非

“宣传陷阱”。发言人对此有何回应？

汪文斌说，菲律宾方面一再指责中国“以大欺小”，而对其非法侵占、侵犯中国南沙群岛领土的行径只字不提，这才是真正的宣传“陷阱”。仁爱礁问题不是谁大谁小的问题，而是孰是孰非的问题。

汪文斌指出，菲方军舰1999年在仁爱礁非法“坐滩”，严重侵犯中方主权，中方立即向菲提出交涉，菲方也多次承诺拖走该舰。菲外交部高官还明确表示，菲方无意在仁爱礁上修建设施，不会也不愿

成为第一个违反《南海各方行为宣言》的国家。但25年过去了，菲方不仅未履行承诺把军舰拖走，还企图运用大规模维修加固军舰的建筑物，以期在仁爱礁上建设永久设施。菲方背信弃义、滋事挑衅，不仅违背中菲就管控仁爱礁问题达成的谅解，也违背《南海各方行为宣言》，特别是第五条关于不在无人居住的岛、礁、滩、沙上采取居住行动的规定，菲方对近期南

海局势紧张负有不可推卸的责任。

汪文斌说，长期以来，中国和

# 韩正会见荷兰皇家飞利浦公司首席执行官贾博瑞

新华社北京4月3日电 国家副主席韩正3日在北京会见荷兰皇家飞利浦公司首席执行官贾博瑞。

韩正表示，习近平主席近日再次强调，改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿，开放不会止步。我们

坚信，中国的改革开放不断向前推进，必将在新时代续写新的篇章，取得新的成就。今年以来中国经济开局良好，仍是世界经济增长的最大引擎，中国推进高质量发展和高水平对外开放，将为世界注入更多确定性和稳定性，为包括

飞利浦公司在内的各国企业带来新的发展机遇。

贾博瑞高度赞赏中国经济社会发展成就，表示飞利浦公司看好中国经济发展潜力和巨大机遇，将继续深耕中国市场，促进荷中在医疗卫生等领域的交流合作。

回升起到支撑作用。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨对新华社记者说，中国最新经

济数据再次显现积极信号，特别是在制造业领域。中国经济在大力推动工业活动相关政策支持下继续显现活力。制造业活动相关经济指标的增长和复苏，也意味着就业得到拉动。

印度尼西亚拉塔纳研究院战略传播与研究总监陈姝玲表示，中国经济颇具韧性，制造业PMI上升释放中国经济回升向好的积极信号。她说，中国高新技术产业发展迅猛，综合创新能力持续提升，为经济持续健康稳定发展创造了有利条件。

印度尼西亚中亚银行高级经济学家巴拉·库库·马米亚说，中国目前更加注重创新和前沿技术开发，不断向创新型国家迈进，部分尖端行业进入世界第一梯队。长远来看，这些行业的投资研发将对经济发展产生巨大带动作用，极大提升生产力水平。

（新华社北京4月3日电 记者刘铁芳、刘亚南、刘春燕、叶平凡、陶方伟、席玥）

## 产业数据释放积极信号 海外看好中国经济发展

中国国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会日前发布的数据显示，3月中国制造业采购经理指数（PMI）、非制造业商务活动指数分别为50.8%、53.0%和52.7%，比前一个月上升1.7、1.6和1.8个百分点，均位于扩张区间。

海外人士和机构表示，3月三大指数同步回升显示出中国企业生产经营活动加快，制造业景气面继续扩大，中国经济发展前景持续向好。

美国金瑞基金公司首席投资官布伦丹·埃亨日前接受新华社记者采访时表示，3月中国制造业PMI超预期表明，春节过后中国经济正加速增长，各项宏观政策持续发力显效。无论对于中国经济还是全球经济，这都是好迹象。他指出，中国汽车尤其是电动汽车3月销售表现强劲，显示出政策支持的积极效应。

美国外汇直播网站刊文说，中国经济2024年开局势头强劲，3月

## 旅韩大熊猫“福宝”启程回国抵达成都

新华社韩国龙仁4月3日电（记者陆睿、冯亚松）旅韩大熊猫“福宝”3日离开位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园，踏上回国旅程。

据悉，“福宝”将于当天晚些时候乘包机回国，将被送往四川省中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地。

启程前，爱宝乐园为“福宝”举行了欢送仪式。中国驻韩国大使邢海明表示，作为首只在韩自然繁育出生的大熊猫，“福宝”不仅促进了中韩在大熊猫保护繁育方面的研究合作，更成为两国友好的使者，拉近了中韩民众的距离。

“福宝”出生于2020年7月20日，是旅韩大熊猫“爱宝（华妮）”和“乐宝（园欣）”在韩国诞下的第一只幼崽，受到广大韩国民众喜爱，收获了“福公主”“福墩墩”等爱称。

据新华社成都4月3日电（记者余里）北京时间19时22分许，旅韩大熊猫“福宝”搭乘的包机平稳降落在成都双流国际机场的停机坪上。经过机场海关的查验后，“福

宝”将被送往中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地进行隔离检疫。

据中国大熊猫保护研究中心神树坪基地副主任李果介绍，神树坪基地已经做好充分准备迎接“福宝”的到来。“我们会根据‘福宝’



## “投资中国”2024年首场海外活动在丹麦举行

丹麦企业将加大在华研发投入和对华投资

本报柏林4月3日电（记者张慧中）哥本哈根消息：“投资中国”2024年首场海外活动——中丹企业圆桌会议2日在丹麦首都哥本哈根举行。

中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激致辞时表示，中国经济稳健前行，长期向好的基本趋势没有改变，依然是全球经济增长的最大引擎。中国正加快发展新质生产力，将快速释放巨大需求。

丹麦企业在绿色能源、智能制造、生物医药、绿色航运等新兴领域具有显著优势，既有历史悠久且深耕中国的跨国公司，又有一批充满活力的隐形冠军，希望丹麦企业投资中国，分享中国发展机遇。

丹麦工业联合会代表表示，中国经济为世界经济复苏提供强大动

力，丹麦企业看好中国经济发展前景，“投资中国”首场海外活动在丹麦举行，令丹麦企业备受鼓舞。丹麦企业在华发展顺利，丹麦工业联合会将持续支持丹麦企业深耕中国市场，扩大对华投资。

与会丹麦企业人士表示，绿色低碳和生物经济是中国经济发展的新动能，中国在新能源等领域的成就举世瞩目，丹麦企业在中国大有可为，将加大在华研发投入，在绿色航运、绿色能源、智能制造、生物医药等领域加大对华投资，助力提高企业的全球竞争力。

中国山西省、天津市、苏州市等地方政府、园区与企业代表参会并进行推介。会后，相关地方政府和企业代表与丹麦企业开展投资项目对接洽谈。

## 今年一季度

### 中老铁路进出口货物量创新高

本报昆明4月3日电（记者叶传增）4月1日，一列运载泰国鲜榴莲、老挝香蕉的中老铁路水果专列停靠在磨憨铁路口岸综合指定监管场地内，昆明海关所属勐腊海关员依次对水果包装、标签标识、外观品质以及是否携带病媒及有害生物进行检查，无异常后，该批重146.86吨的水果将被运往重庆、上海等地。

今年一季度，昆明海关累计监管中老铁路进出口货物138万吨，同比增长33.6%，创季度新高。磨憨铁路口岸已成为全国货运增速最快、面向东盟最大的铁路口岸。

随着东南亚跨境游市场复苏以及中泰互免签证政策的实行，中老铁路国际旅客列车累计开行突破700列。一季度，昆明海关累计监管中老铁路进出境旅客5.82万人次。